

ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ

2 АВГУСТА – ДЕНЬ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК РОССИИ



Я выбираю Тюменскую область

Почему вы выбрали Тюменскую область? Почему в самой огромной стране в мире именно эта территория стала для вас родной? Вы родились здесь или это осознанный выбор места жительства и работы? Каждый из нас по-своему ответит на этот вопрос. Общим будет только одно: все мы – жители Тюменской области. Мы тюменцы. Недавно стартовал медиа-проект тюменских СМИ «Я выбираю Тюменскую область», и газета «Наша жизнь», телеканал «Алабуга» и радиоканал «Алабуга» присоединяются к этому проекту. Мы покажем наших земляков – жителей самой лучшей и самой любимой Тюменской области, осознанно сделавших этот выбор, и расскажем их истории. Присоединяйтесь к проекту, расскажите свои истории! Мы предоставим каждому желающему возможность высказаться в газете, теле- и радиопрограммах, на сайте www.nashazhizn72.ru, а также в группах в социальных сетях vk.com/kazankanews и ok.ru/kazankanews.



Александр Николаевич МАКАРОВ, житель села Казанского, бывший воин-десантник, участник боевых действий в Афганистане:

– Я выбираю Тюменскую область, потому что я здесь родился и вырос. Моя малая родина – деревня Новоалександровка, и уехал я недалеко – в село Казанское, живу здесь без малого сорок лет. Служил в десантных войсках, да и сейчас в душе я остаюсь десантником Витебской 103-й дивизии ВДВ 350 полка. Довелось участвовать в боевых действиях в Афганистане. Есть желание и на 30-летие вывода Совет-

ских войск из Афганистана побывать в этой стране, проехать по местам боевых действий. Сейчас мне 54 года, работаю в Казанском АТП водителем автобуса. Меня очень радует, как хорошеет и благоустраивается село. И здешние поля, леса и луга не перестают меня удивлять и радовать. Родные и близкие люди все находятся здесь, дочь живёт в Тюмени, то есть вся моя семья живёт в Тюменской области. Здесь всё для меня своё, родное – это моя Родина и другой мне не надо.

Фото Артёма ТАГИЛЬЦЕВА

В атмосфере братства

30 июля в 19 часов в центральном парке села Казанского (в случае непогоды – в доме культуры) состоится ежегодный фестиваль «Песни, опалённые войной». Название фестиваля говорит само за себя. На этом мероприятии прозвучат солдатские и военно-патриотические песни и музыкальные композиции. В четвёртый раз Казанская земля собирает участников со всех концов нашей страны. На фестиваль приедут исполнители из Москвы, Тюмени, Екатеринбурга, Новосибирска, Кургана. Также будут представлены коллективы городов и районов юга Тюменской области, в том числе и нашего района. Казанская районная общественная организация ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот» во главе с С.Н. Сазоновым, организатор фестиваля, приглашает на этот грандиозный праздник всех желающих.

Уберечь лес от огня

Лето, как бы грустно не было это констатировать, достигло своей середины и перешагнуло её. Пожаров в лесных массивах Казанского района в течение весенних и летних месяцев зафиксировано не было. Из-за длительных дождей и частой смены погоды класс пожарной опасности в районе низкий. Чего не скажешь о соседнем Красноярском крае, где общая площадь лесных пожаров уже достигла 5,3 тысячи гектаров. В настоящее время в Казанском районе продолжается профилактико-разъяснительная работа с населением по предупреждению пожаров. Проводится регулярное патрулирование лесных угодий работниками лесных служб. И всё же главную роль в сохранении лесов от огня играют сознательность и ответственность жителей района. Будем же и дальше совместно беречь и охранять наши леса.

Увеличение сроков охоты

26 июня распоряжением губернатора внесены изменения в параметры и увеличение сроков охоты. В частности, если ранее на боровую дичь она начиналась с 15 ноября и длилась по 31 декабря, то с этого сезона разрешается с 15 сентября и до конца года. На месяц увеличены сроки и на пушные виды охотничьих ресурсов (охота открывается с 15 октября). Также на месяц (с 15 октября) увеличен срок охоты на кабанов, на полтора месяца – на ондатру (с 1 октября по 1 апреля). Считается, что увеличение сроков охоты будет стимулировать развитие охотничьего собаководства, развитие которого планируется в Тюменской области. В регионе насчитывается несколько тысяч охотничьих собак. И у нас же выведена порода западно-сибирской лайки, которая считается универсальной собакой. Она работает по зверю, птице и практически не допускает подранков.

Неделя региона на телеканале «Страна»

1 августа на телеканале «Страна» стартует спецпроект «Неделя региона», посвящённый Тюменской области. Впервые на общероссийском телевидении можно будет увидеть цикл программ о жизни одного из самых динамично развивающихся регионов России – его экономике, инновациях, достопримечательностях.

В 2016 году в рейтинге Агентства стратегических инициатив область вошла в топ-5 субъектов федерации с самым благоприятным инвестиционным климатом, за год «взлетев» сразу на 10 позиций. В рамках проекта «Неделя региона» телеканал «Страна» расскажет о том, что позволило Тюменской области совершить этот качественный скачок.

«Страна» покажет другую сторону жизни нефтегазового региона. Кроме материалов об успехах в сырьевом секторе, в эфире – новые региональные бренды, альтернативное сельское хозяйство и оригинальные туристические маршруты. Три года назад первую партию высококачественного металла выдал тюменский завод по производству стали. Сегодня он выпускает уже 550 тысяч тонн сортового металлопроката в год! О достижениях сибиряков в отрасли – программа «Тюменская металлургия». В фокусе ещё одно новое высокотехнологичное производство – Тобольский завод по выпуску полимеров. До сих пор материалы в страну импортировались. Теперь за счёт переработки попутного газа область ежегодно даёт до 500 тысяч тонн белых гранул, обеспечивает практически всю Россию. Импортзамещение по-тюменски. О том, как в области научились производить национальный испанский деликатес, – программа «Тюменский хамон». Освоил регион и выращивание тропической рыбы. О буднях первого в стране специализированного рыбобитомника – «Тюменская тилапия».

Телеканал «Страна» предоставляет зрителям уникальную возможность – узнать о развитии Тюменской области от первого лица. Эксклюзивное интервью самого эффективного губернатора страны Владимира Якушева о точках роста экономики, туристических брендах и важности позитивного настроения в работе.

Источник: www.strana-tv.ru

Богослужение в Ильинке

1 августа в 15 часов в Ильинском храме состоится вечернее богослужение и исповедь. А 2 августа в 8 час. 30 мин. там же пройдёт Божественная литургия. По окончании богослужения будет организован Крестный ход, в котором могут принять участие все желающие.

Соб.инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Эффективная газификация

Новый формат взаимоотношений правительства Тюменской области с Газпромом принёс колоссальный эффект. Об этом на пресс-конференции заявил заместитель губернатора региона Вячеслав Вахрин. Он прокомментировал исполнение региональной программы газификации на 2014 – 2017 годы, которая признана одной из самых успешных в стране. Она реализуется на принципах государственно-частного партнёрства обществом «Газпром Межрегионгаз Север» и правительством региона.

Бюджетные деньги перестали вкладывать в строительство газовой сети, посчитав этот механизм неэффективным. Теперь газоснабжающая организация сама строит сети. Таким образом используется её бизнес-интерес: компания, строя сеть газоснабжения, заинтересована в том, чтобы выполнить все работы дёшево, быстро и качественно.

Сила ВМФ и мощь ВДВ

День Военно-морского флота России отмечается в последнее воскресенье июля как дань чести военным морякам всех поколений. День ВМФ – это память России о морской славе. Для всех тех, кто чтит традиции ВМФ, в воскресенье, 31 июля, возле памятника Солдату и Матросу состоится митинг. Этот праздник отмечают вместе с нынешними и бывшими моряками все те, кто гордится флотом и ценит его героические заслуги.

День ВДВ, являющийся профессиональным праздником действующих и военнослужащих запаса Воздушно-десантных войск, традиционно отмечается в последнее месяце лета в России, Беларуси, Украине и других странах СНГ. Во вторник, 2 августа, в селе Казанском состоится митинг для воинов-десантников. Начало в 12 часов.

Информации подготовил
Артём ТАГИЛЬЦЕВ

2 АВГУСТА – ДЕНЬ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК

Сыны «крылатой пехоты»

**Десантники наши – великая сила,
Вас в пекло бросают, на помощь зовут.
Куда б вас по жизни ни заносило,
Пусть всегда раскрывается ваш парашют**

Второго августа – день святого пророка Божия Или и День Воздушно-десантных войск России. Воздушно-десантные войска России считают святого пророка Божия Илию своим небесным покровителем.

Из истории ВДВ: 2 августа 1930 года на учениях ВВС Московского военного округа под Воронежем впервые было выброшено на парашютах десантное подразделение в количестве 12 человек для выполнения тактической задачи. Этот день и стал днём рождения ВДВ. Сегодня Воздушно-десантные войска России – это высокоподвижный род войск быстрого реагирования, предназначенный для охвата противника по воздуху и ведения боевых и диверсионных действий в его тылу.

ВДВ России являются резервом Верховного главнокомандующего Вооружёнными силами и могут составлять основу мобильных сил быстрого реагирования. Они подчиняются непосредственно командующему ВДВ и состоят из воздушно-десантных дивизий, бригад, отдельных частей и учреждений.

Практически каждый мальчишка в этот день мечтает пройтись по улице в голубом берете и форме десантника. Эту форму ввёл легендарный «дядя Вася» – командующий ВДВ Василий Филиппович Маргелов совместно со своим заместителем генерал-лейтенантом Иваном Ивановичем Лисовым.

ВДВ – эту аббревиатуру сами десантники и в шутку и всерьёз расшифровывают так: «войска дяди Васи». И это не случайно. Именно с приходом в 1954 году талантливейшего генерал-лейтенанта, впоследствии генерала армии, Василия Филипповича Маргелова на должность главнокомандующего ВДВ в Воздушно-десантных войсках начались серьёзные перемены, которые позволили создать самый сильный, самый мобильный род войск, отлично зарекомендовавший себя в афганской и чеченской войнах.

Мне хотелось бы сегодня рассказать о нескольких наших земляках-десантниках, ветеранах боевых действий в Афганистане и Чечне.

С **Евгением Константиновичем ВАСИЛЕНКО** мне довелось учиться в одной школе, а впоследствии служить в отделе внутренних дел Казанского района.

Ещё со школьной скамьи Евгений мечтал о небе и после окончания 10 класса пытался поступить в Бугурусланское лётное училище гражданской авиации, но не добрал полбалла и вернулся домой. Устроился на работу. Днём работал грузчиком, а тёплыми летними вечерами играл на гитаре в составе вокально-инструментального ансамбля районного дома культуры на танцплощадке в центре села Казанского. Осенью 1978 года был призван в ряды Советской армии. Первоначальную подготовку проходил в Литовской советской республике, в Воздушно-десантных войсках, после чего был направлен в город Витебск (Белоруссия) на постоянное место службы.

В декабре 1979 года молодых десантников подняли по тревоге, загрузили на борт самолета, и они полетели. Тогда Евгений, как и все находившиеся в самолете десантники, не знал, что их борт взял курс на Кабул. Так Евгений оказался на

войне, где ему довелось полной мерой хлебнуть всех её ужасов: горя, крови, боли. Воспоминания об этом не дают спокойно спать и поныне. В Афганистане Е.К. Василенко находился по ноябрь 1980 года. Награждён медалями «За отличие в воинской службе», «От благодарного афганского народа» и другими многочисленными наградами.

24 декабря 1980 года Евгений переступил порог родного дома. После службы в армии работал водителем. Затем поступил в Тюменский инженерно-строительный институт. Вернулся домой с дипломом инженера-строителя и молодой женой Любашей. Устроился на работу в Казанский ремстройучасток, был мастером, а потом прорабом. В 90-е годы работал в СПТУ №55 в должности военрука, а в июне 1993 года Евгения пригласили на службу в Казанский РОВД, и он был назначен экспертом-криминалистом. Ежедневные выезды на места происшествий в любое время дня и ночи, фотографирование и обнаружение следов преступлений, проведение разного рода экспертиз – всё это входило в обязанности эксперта-криминалиста. От его знаний, умений, опыта во многом зависел результат, то есть раскрытие преступлений. И так каждый день. Е.К. Василенко был на этом посту до 2007 года. В июне 2007 г. Евгений Константинович уволен из органов внутренних дел в связи с уходом на пенсию по выслуге лет в звании майора милиции. В период службы в системе МВД РФ награждён нагрудным знаком «За верность долгу», медалями «За отличие в службе» второй и третьей степеней. Находясь на заслуженном отдыхе, Е.К. Василенко оказывает посильную помощь и содействие Казанской районной общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот» в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Награждён медалью «За ратную доблесть». Вместе с женой Любовью Ивановой воспитал прекрасных детей: дочь Галину и сына Сергея.

Боевой опыт афганской войны имеет и десантник **Сергей Анатольевич ВАКОРИН**, который был призван в армию в ноябре 1984 г. Направлен в учебную часть г. Гайжунай (Литва). В учебной части их батальон готовил операторов, командиров, механиков-водителей БМП-2. В апреле 1985 года Сергей Вакорин в составе 317-го гвардейского штурмового парашютно-десантного полка направлен в город Кабул республики Афганистан в должности механика-водителя БМП-2. Последние полгода службы Сергей был старшим механиком-водителем роты. В течение полутора лет он выполнял задачи по обеспечению ограниченного контингента советских войск боеприпасами и продовольствием. За годы службы в Афганистане Сергей награждён медалью «За отвагу», медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа» и другими наградами.

В ноябре 1986 года вернулся домой. После армии по направлению поступил в Ишимский сельскохозяйственный техникум, по окончании которого работал водителем в ООО «Сельхозхимия». И вот уже на протяжении 20 лет



Торжественный марш десантников

С.А. Вакорин работает в ГБУЗ ТО «ОБ №14 им. В.Н. Шанаурина», из них 5 лет в должности санитароводителя отделения скорой медицинской помощи.

А ещё Сергей Анатольевич мне рассказал о том, что в течение всей срочной службы вместе с ним служил наш земляк **Олег Владимирович БЕРЕНДЕЕВ**, с которым Сергей учился в одном классе и жил на одной улице. И призваны в армию они были в один день. Вместе служили, вместе ждали весточки из родного дома, делились новостями из родного села. Находились в одном экипаже, где рядовой О.В. Берендеев был оператором БМП-2, а потом водителем БТР. За исполнение международного долга в республике Афганистан он награждён медалью «За боевые заслуги». Домой Олег Берендеев прибыл на неделю раньше Сергея Вакорина.



Помню, возвращаясь домой этих ребят ждали не только родные, а все жители посёлка РТС (так называли микрорайон, прилегающий к территории ремонтно-технической станции, впоследствии сельхозтехники). Переживали, ждали и гордились ими. В ходе нашей с Сергеем беседы он с грустью и тоской рассказал про десантника Николая Михайловича Рябцева, жителя деревни Кугаево, которому не суждено было вернуться домой. Первые полгода они служили вместе, а когда прибыли в Афганистан, Николая перевели в другой полк. Позднее Сергей узнал о его гибели. Погиб Николай Михайлович Рябцев при исполнении международного долга. Его имя увековечено на мраморной доске памятника погибшим в локальных войнах и вооружённых конфликтах в центральном парке села Казанского.

Шли годы. Ещё свежи были душевные раны вернувшихся из Афганистана ребят, не высохли слёзы на лицах матерей, не дождавшихся своих сыновей, и снова война, но уже на Северном Кавказе. 11 декабря 1994 года началась первая чеченская война. И вновь в боевые действия вступили бойцы «крылатой пехоты», среди которых находились и наши земляки.

Сергей Владимирович ШМИДТ

родился 18 сентября 1976 года в селе Казанском. После окончания 9-ти классов Новоселёвской средней школы поступил в СПТУ №55, где получил специальность водителя-газозлектросварщика. 21 ноября 1994 призван в ряды Российской армии. Службу проходил в 13-й отдельной воздушно-десантной бригаде, дислоцирующейся в Оренбурге. В ноябре 1995 года в составе 104-й Ульяновской воздушно-десантной дивизии направлен в командировку на Северный Кавказ. Четыре месяца рядовой С.В. Шмидт выполнял поставленные задачи в населённых пунктах Ведено и Шатой. В марте 1996 года Сергея направили к месту постоянной дислокации, а в октябре того же года он вернулся домой, где его с нетерпением ждали родители и многочисленные родственники. После армии Сергей устроился на работу в ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» на должность охранника, затем был переведён начальником материально-строительного обеспечения, занимал должность исполнительного директора «Маяк-Гагарье». Зочно окончил Тюменскую сельхозакадемию. В течение четырёх лет работал инспектором таможенного поста. Где бы ни работал Сергей Владимирович, он всегда оставлял о себе приятные впечатления, в любом коллективе пользовался уважением и заслуженным авторитетом. Сергей Владимирович женат. У него замечательная жена Ирина, которая подарила ему сына Вольдемара и дочь Елизавету. Пословица гласит: «Каждый мужчина в своей жизни должен построить дом, посадить дерево и вырастить сына». Сергей дом построил, дерево посадил, воспитывает детей. Разве может быть иначе? В этом и есть смысл его жизни.



Приволжско-Уральского военного округа в г. Асбесте. Нелёгко труд десантника. Ежедневные тренировки, марш-броски с полной боевой выкладкой на полигон или стрельбище, выброска с парашютом из вертолёта МИ-8, сбор на площадке приземления и схода боевая стрельба. Это самая малая часть того, чему учили Сергея в ВДВ. Все эти навыки ему пригодились при выполнении поставленных задач по разоружению незаконных бандформирований в составе группировки вооружённых сил северокавказского региона. В Новолакском районе республики Чечня Сергей выполнял свой воинский долг в должности разведчика, при этом проявлял мужество и отвагу. Не имеет Сергей боевых наград, но судьба подарила ему гораздо большее – жизнь, которая могла оборваться в любую минуту, да и ситуации таких было более чем достаточно. После увольнения в запас Сергей прибыл в наш район в гости к сестре, да так и остался, прикипел душой к нашим местам, устроился на работу и вот уже более десяти лет трудится в ООО «Газпром». Встретил свою любимую Марину, с которой воспитывают двух очаровательных детей: дочь Камиллу и сына Ивана. Пройдут годы, возможно, и сын продолжит династию десантников. Десантники свято берегут сложившиеся официальные и неофициальные традиции ВДВ. В этот день «голубые береты» собираются в центральном парке села Казанского, возлагают цветы и венки к подножию памятника погибшим в локальных войнах и вооружённых конфликтах, чтят память боевых друзей и, как правило, проходят торжественным маршем, а затем поздравляют друг друга. Надо сказать, что десантники очень ревностно относятся к ношению святынь ВДВ – тельняшки и голубого берета – символов чести и мужества, которые достаются кровью и потом.

Накануне дня ВДВ хочу поздравить всех десантников с Днём ВДВ и пожелать ветеранам боевых действий и всем десантникам запаса «десантного» здоровья, чистого неба и благополучия.

В. САМУЛЕНКО

с. Казанское
Фото Надежды ДОГОТАРЬ
и из архива автора

СВОЁ ДЕЛО

Кризис – время возможностей

Как часто приходится слышать такие речи: «Кризис на дворе. Какой, к черту, бизнес», «Доллар бешено скачет, работать просто невозможно», «Перестали покупать, как раньше, – это

кризис виноват». Конечно, у кризиса огромное количество минусов, но там, где многие видят проблему, другие находят возможности для открытия и развития своего бизнеса.

Евгений и Ольга Пряхины – предприниматели со стажем. Когда молодые люди познакомились, Ольга работала продавцом, а у Евгения уже была своя небольшая торговая точка на рынке. Прежде чем открыть собственное дело, Е. Пряхин изучал потребности населения и пришёл к выводу: раз в районе много озёр, то должна быть рыба и рыбаки-любители. Следовательно, удочки, крючки и мормышки будут пользоваться спросом. И действительно, желающих рыбачить не становится меньше, а рыболовные снасти имеют свойство приходить в негодность.

Когда Ольге после рождения дочери настало время выходить на работу, супруги решили объединить усилия и расширить ассортимент товаров в своём магазине. Поначалу было страшно рисковать. Расширение ассортимента потребовало и расширения площадей, а следовательно, и увеличения арендной платы. Но не бывает развития без риска. Инновации – это всегда пробы и ошибки. Иногда люди отказываются делать что-то вообще, когда не могут получить сразу много. Целые фирмы закрываются только потому, что падает рентабельность. Люди предпочитают сидеть дома, чем работать за меньшие деньги. Но в плохие времена помогают хорошие идеи. Возможности есть, их



Евгений и Ольга Пряхины у входа в свой магазин

только нужно искать.

Рискув, Пряхины не прогадали. Больше товаров – больше покупателей. Появились новые клиенты. В то же время страх перед неизвестностью не отпускал. В помещении, где молодые люди арендовали место под магазин, однажды случился пожар. Многие предприниматели тогда понесли большие убытки, и Пряхины в том числе. Люди в отчаянии бросали свой бизнес. Евге-

ний и Ольга начали всё сначала. Работали без выходных. Тщательно изучали спрос населения, записывали потребности людей. Супруги подыскивали другое место для своего магазина, но опасались, найдут ли их потом постоянные клиенты.

– Конечно, тяжело в кризис, но не стоит отчаиваться, – говорит Ольга.

– Нужно вести постоянный поиск, – добавляет Евгений. – Если

этого не делать, бизнес начнёт угасать. У нас много партнёров, в том числе и среди местного населения. Мы ищем поставщиков через Интернет, по телефону, многие сами предлагают свои услуги. С некоторыми мы сотрудничаем уже длительное время на взаимовыгодных условиях.

В 2014 году Евгений и Ольга перебрались в другое помещение, сделали там ремонт, а в конце 2015 года выкупили торговую площадь в кредит. К концу этого лета они планируют сделать новое крыльцо и поменять вывеску. Уже и название магазина придумали – «Золотая рыбка». У семейной пары много планов на будущее. В поездках, дома и на работе они всегда вместе. Все вопросы решают сообща и надолго не расстаются.

– Мы часто слышим, что торговля – это легко, – продолжает Ольга. – На самом деле это длительные командировки, бессонные ночи и отсутствие отпуска. Не всё можешь себе позволить. Деньги вкладываются в развитие. Тем не менее, я очень люблю свою работу. Иногда даже во сне думаю, как усовершенствовать свой магазин, чтобы клиенты оставались довольными и приходили сюда как к себе домой.

Много лет супруги торговали сами. С появлением собственной торговой точки и расширением ассортимента товаров хлопот у них прибавилось, назрела необходимость в помощниках. С этого года у Пряхиных трудятся два продавца, которые так же, как они, приветливы, общительны и компетентны.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Несломленные

Блокада города-героя Ленинграда продолжалась 872 дня – с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944. Из блокадного города эвакуировали раненых и детей, их расселили по всему Советскому Союзу, в том числе и в нашем районе. Сейчас на территории Большеярковского сельского поселения проживают Лидия Дмитриевна Колмогорова, Зоя Ивановна Куроптева, Фаина Ивановна Верещагина. Хотелось бы рассказать об одной из них.

Лидия Дмитриевна Колмогорова, коренная ленинградка, вспоминает, как немцы бомбили продовольственные склады, жилые кварталы, промышленные предприятия. Приходилось есть собак и кошек, жарить мёрзлую картошку, а вместо масла использовать олифу. Было тяжело, но, несмотря ни на что, люди не сдавались. Немногие из оставшихся в осаждённом городе смогли выжить.

В настоящее время Лидия Дмитриевна на пенсии и живёт у старшей дочери Татьяны. У бабушки Лиды (так мы её называем) золотые руки, она вкусно готовит, вяжет и без усталости хлопотает на приусадебном участке. И это в 79 лет! Она награждена памятным знаком «Житель блокадного Ленинграда», юбилейными медалями «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.», медалью «Ветеран труда». Хочется пожелать ей и всем ветеранам и участникам трудового фронта крепкого здоровья, мирного неба, добра и всего самого наилучшего.

Т.Е. ПАНИНА,
председатель совета ветеранов с. Большие Ярки

Встреча с Иваном Ермаковым

К 85-ЛЕТИЮ РАЙОНА

1970 год. Глубокая осень. Я сижу в своём рабочем кабинете и размышляю, как мне отремонтировать мою служебную машину ГАЗ-69. В гараже управления сельского хозяйства холодильник, а надо лезть в смотровую яму, снимать коробку перемены передач. Машина – старая, ей ровно десять лет! У нас в то время в управлении и было-то всего две машины: у начальника управления Ахмадыя Хабиденовича Хабиденова новый уазик и у меня, главного инженера управления, вот эта развалюха. Шофёра по штату не полагалось, поэтому приходилось ремонтировать самому.

Мои нерадушные размышления были прерваны скрипом распахнувшейся двери и появлением мужика среднего роста, крепкого телосложения, в зимнем пальто нараспашку и в шапке набекрень. Мужик был явно подшофе. Не спеша, пристально глядя на меня, подошёл к моему столу, протянул руку и медленно, растягивая слова, представился: «Иван Ермаков».

– Иван Михайлович! Очень рад встрече с Вами! – от неожиданности я вскочил, стиснул обеими руками его протянутую руку.

Увидеть живого Ивана Ермакова, известного писателя, да ещё у меня в кабинете – это невероятно! И.М. Ермаков тяжело опустился на стул, облокотился на стол и стал изъяснять причину своего появления:

– Ты главный инженер-механик управления? Так вот, меня направил к тебе Ахмадыя Хабиденов, мой давний друг. Мне надо доехать до Ишима. У него машина сейчас занята, поэтому он порекомендовал обратиться к тебе. Он сказал, что ты тоже любишь писать, выходит, мы с тобой родственные души.

Я ещё больше смутился, так как помочь ему ничем не мог, ведь машина у меня была не на ходу, но и отказать было неудобно. К тому же А.Х. Хабиденов – мой непосредственный начальник, и просьбу его тоже хотелось выполнить. Волнуясь, я ответил:

– Иван Михайлович, рад бы Вам помочь, но у меня сломана машина, вот сижу и ломаю голову как бы её отремонтировать быстрее.

Он криво улыбнулся и почему-то сразу перевёл разговор на другую тему, далёкую от своей просьбы.

– Я когда-то работал в Михайловке избачом, – начал он свой рассказ, – то есть заведующим избой-читальней, это раньше так деревенский клуб называли. Транспорта, кроме как гужевого, не было. Ходили иногда до райцентра машины, тракторы, но редко, в основном, зимой – на санях, летом на телеге добирались. Однажды по работе мне нужно было съездить в Казанку. У местного бригадира я попросил коня и поехал верхом. Вместо седла подложил фуфайку. До райцентра доехал нормально, правда, немного задницу натёр, но терпимо. Сделал свои дела в Казанском отделе культуры и поехал обратно. Добрые люди подарили мне кота. Все было ладно, лошади медленным шагом волочилась по грязной дороге, и я уже подъезжал к Михайловке. Кот у меня находился в мешке и лежал на гриве коня. Вдруг кот забеспокоился, заворочался, заурчал и сквозь мешок вцепился когтями в кожу лошади. Моя лошадишка захрипела, взбрыкнула и понеслась к лесу. Возможно, она хотела сбросить с себя вцепившееся животное и поэтому бежала прямо в берёзовые заросли. Я пытался что-то сделать за поводья и гриву лошади, но это меня не спасло от падения. Сначала я выпустил из рук мешок с котом, потом, ободраный сучьями деревьев, свалился и сам. Лошадь моя убежала. Придя в себя и видя, что лошадь мне не догнать, пошёл искать мешок с котом. Мои поиски вскоре увенчались успехом: мешок висел на сучке, кот дико орал. До Михайловки я добрался пешком, лошадь прибежала раньше меня.

– Иван Михайлович, над чем Вы сейчас работаете, наверное, какой-нибудь роман пишете? – спросил я его, когда он закончил свой рассказ.

– Я сейчас собираю материал о Сталинградской битве. Повесть будет называться «Синяя головка».

Я не стал его больше расспрашивать ни о чём, он не напоминал мне о своей просьбе, его клонило ко сну. Я предложил ему пройти к Ха-

бидену, возможно, машина его уже освободилась, и он сможет уехать. Мы вышли из кабинета в коридор и направились к начальнику управления. Дошли до ступеней, которые стояли в коридоре около входа в приёмную начальника, И.М. Ермаков бухнулся на один из них и мне предложил:

– Садись, инженер! Куда торопиться?

Я тоже присел. Вскоре в коридор вышел наш главный бухгалтер Николай Николаевич Остроумов, бывший фронтовик. Он шёл, не спеша, опираясь на палочку, поскрипывая деревянным протезом, что был на одной ноге. Иван Михайлович с любопытством глядел на Остроумова и, когда тот подошёл ближе, с пафосом произнёс:

– И загремел русский костыль по сибирской земле!

Н.Н. Остроумов подошёл к И.М. Ермакову и как старый давний знакомый протянул руку:

– Давно тебя, Иван, где-то не видно было.

Как поживаешь? – спросил он, подсел рядом, и они разговорились. А я пошёл по своим делам.

Вот так мне посчастливилось встретиться с замечательным самобытным тюменским писателем Иваном Михайловичем Ермаковым, который родился на казанской земле и прославил её в своих произведениях.

О писателе Ермакове я слышал много различных баек, но больше о нём рассказывали как о жителе деревни Михайловки, а также как о баллауре и приятном собеседнике. О И.М. Ермакове мне много рассказывал Виктор Григорьевич Лысов (настоящее имя Вячеслав), с которым мы работали вместе в совхозе «Яровской» в 1965 – 1966 гг. А.Х. Хабиденов в то время был директором этого совхоза, М.А. Хатющенко – главным специалистом сельхозуправления. Все эти люди когда-то работали в совхозе им. Челюскинцев, тесно и много общались с И.М. Ермаковым.

Особенно запомнилась мне о И. Ермакове одна история.

Когда Иван Михайлович переехал в Тюмень, то долгое время не



Уголок Ивана Ермакова в Казанском краеведческом музее имени В.С. Аржиловского

имел своей квартиры. В то время первым секретарём обкома КПСС работал Борис Евдокимович Щербина. Пошёл как-то Иван Михайлович просить квартиру у первого секретаря.

– Борис Евдокимович, – говорит Ермаков, – вроде бы, я как писатель известность имею, а у меня своей квартиры в Тюмени до сих пор нет. Помогли бы мне решить эту проблему.

Б.Е. Щербина ему отвечает: – Послушай, Иван, давай тебе

квартиру мне – раз плюнуть! Но ведь спиртным ты частенько балуешься.

Ермаков не растерялся и, не моргнув глазом, отвечает:

– Так плюньте, плюньте, Борис Евдокимович! Дайте мне квартиру! Квартиру ему дали. Не ручаюсь за достоверность такого разговора, но байку эту я слышал не один раз.

В. АБРАМОВ,
бывший главный инженер управления сельского хозяйства
Фото Олеси РУФ

ЛЕТО И ДЕТИ

БЕЗОПАСНОСТЬ



Летним вечером у фонтана

Фото Олеси РУФ

ЮБИЛЕИ-ЮБИЛЯРЫ

Творчество, несущее добро

В селе Большие Ярки на улице, названной в честь Героя Советского Союза, нашего земляка Степана Григорьевича Санникова, проживает Николай Фёдорович Валов – ровесник района, который в этом году отметит свой 85-летний юбилей. Родился Николай в этом же селе, здесь же прошло его голодное военное детство. После службы в армии в 1949–1952 годах молодой человек вернулся домой. Он хорошо играл на гармошке, поэтому работа заведующим Боровлянским клубом пришлась парню по душе. Здесь же Николай встретил свою судьбу – звонкоголосую Валентину, которая задорно пела под его гармошку. Мо-

лодые люди полюбили друг друга, и вскоре создали семью.

Позже Николай Валов освоил профессию шофера и много лет крутил баранку автомобиля, работая в колхозе имени Кирова. Перед выходом на заслуженный отдых Николай Фёдорович трудился в колхозной столярной мастерской. Его поистине золотыми руками были изготовлены деревянные резные украшения на ворота и палисадники многих жителей Больших Ярков.

После выхода на пенсию Н. Валов занялся домашним хозяйством, разведением пчёл и благоустройством приусадебного участка. Трудолюбивый и отзывчивый, он по-

прежнему пользуется уважением односельчан.

Но не всё было гладко в жизни Николая Фёдоровича. В 1998 году ушёл из жизни сын, а в 2013 году умерла жена. С тех пор Н.Ф. Валов живёт в своём ухоженном домике один. Он ветеран труда, имеет юбилейную медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны – 1941–1945 годы».

Хочется пожелать Николаю Фёдоровичу от имени совета ветеранов и участников трудового фронта, односельчан и от себя лично крепкого здоровья и долгих безоблачных дней. Пусть на Вашем жизненном пути встречаются только добрые люди!

Т. ПАНИНА,
председатель первичной организации
Большеярковского
совета ветеранов

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Внесены изменения в «Правила перевозки детей автобусами»

Постановлением Правительства РФ от 22.06.2016 г. № 569 внесены изменения в пункт 11 «Правил организованной перевозки группы детей автобусами», утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2013 года № 1177.

Согласно этим изменениям в ночное время (с 23 час. 00 мин. до 6 час. 00 мин.) допускается организованная перевозка группы детей к железнодорожным вокзалам, аэропортам и от них, завершение организованной перевозки

группы детей (доставка до конечного пункта назначения, определённого графиком движения, или до места ночлега) при незапланированном отклонении от графика движения (при задержке в пути), а также организованная перевозка группы детей, осуществляемая на основании правовых актов высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации. При этом после 23 час. 00 мин. расстояние перевозки не должно превышать 100 км.

Предыдущей редакцией не предусматривалась организованная перевозка группы детей в ночное время, осуществляемая на основании правовых актов высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации. Кроме того, расстояние перевозки не должно было превышать 50 км.

Изменения вступили в силу с 02.07.2016 года.

Е. ПЬЯНКОВ,
прокурор района,
советник юстиции

Введена административная ответственность за неуплату алиментов и уточнена уголовная ответственность за эти деяния

В связи с либерализацией уголовного законодательства Федеральным законом от 03.07.2016 г. № 326-ФЗ Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьёй 5.35.1, устанавливающей административную ответственность за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей.

В соответствии с данными изменениями, для родителей, которые в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения без уважительных причин в течение двух и более месяцев не выплачивают средств на содержание

несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, а также для совершеннолетних трудоспособных детей – за неуплату средств на содержание нетрудоспособных родителей – предусмотрено административное наказание в виде обязательных работ на срок до ста пятидесяти часов либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с действующим законодательством не могут применяться обязательные работы либо админи-

стративный арест, в размере двадцати тысяч рублей.

При неоднократном совершении указанных деяний, а именно в период, когда лицо, считается подвергнутым административному наказанию, в соответствии с изменениями Уголовного кодекса Российской Федерации, введёнными Федеральным законом от 03.07.2016 года № 323-ФЗ, последует уголовная ответственность по ст. 157 УК РФ.

Изменения действуют с 15 июля 2016 года.

П. ТОЛСТОПЯТ,
заместитель прокурора района,
младший советник юстиции

Как уберечь себя и своих детей

Бешенство – острое инфекционное заболевание, при заражении которым развивается воспалительный процесс в мозгу (энцефалит). Несмотря на то, что бешенство – одна из древнейших инфекций, тенденции к её снижению до настоящего времени нет, как нет и эффективных средств для лечения этого заболевания. Стоит отметить, что заболеваемости бешенством подвержены не только животные, но и люди.

Симптомы заболевания специфичны, однако между заражением и первыми проявлениями недуга может пройти довольно длительное время. В данной статье мы расскажем о профилактике бешенства у людей, ведь очень важно знать, как защитить себя и своих детей от смертельно опасной болезни. Инфицирование человека чаще всего происходит от кошек и собак, иногда – от диких животных. В связи с этим различают городскую и лесную вид бешенства. Зарегистрированы также редкие случаи инфицирования вирусом от больного человека.

Человек получает вирус при укусах больным животным или при попадании его слюны на кожные покровы и слизистые. В настоящее время доказана возможность заражения воздушно-капельным путём. Вирус бешенства можно получить через пищу (при употреблении мяса). Нельзя исключать и контактный путь инфицирования: через вещи, на которые попала слюна больного животного.

В группу высокого профессионального риска заражения входят охотники, лесничие, работники ветеринарной службы, работники по отлову бродячих животных. Кстати, заражение возможно и от мёртвых животных.

Отмечается сезонность заболевания: с мая до сентября, ведь именно в этот период люди проводят на улице большую часть своего времени.

Профилактика

Проводится специфическая и неспецифическая профилактика бешенства. Неспецифическая профилактика предусматривает следующие меры: обязательная регистрация всех домашних собак и проведение им прививок против бешенства; отлов и изоляция бродячих животных; выявление бешеных животных ветеринарной службой с последующим их усыплением; истребление хищных животных вблизи населённых пунктов; карантинные мероприятия и лабораторная диагностика в очаге инфекции; санитарно-просветительная работа среди населения.

Специфическая профилактика проводится путём проведения курса комбинированного введения антирабической вакцины и антирабического иммуноглобулина после укуса или ослюбления животным.

Резюме для родителей

Учитывая то, что бешенство практически невозможно вылечить, надо предпринять все меры по предупреждению заражения ребёнка. Крайне необходимо детям с раннего возраста объяснять опасность контакта с бродячими кошками и собаками. Маленьких детей не следует оставлять без присмотра, чтобы исключить нападение на них животных. В случае нападения животного на ребёнка (укуса или ослюбления) следует немедленно и правильно обработать рану и обязательно обратиться к врачу, независимо от глубины повреждения. Если врач назначил курс вакцинации ребёнка, надо его провести до конца по предложенной схеме.

Обработка раны проводится следующим образом:

1. Обильно промыть рану кипячёной мыльной водой;
2. Обработать рану йодом или 70-проц. спиртом (зашивание раны, а также иссечение её краев противопоказано);
3. Вокруг раны и в саму рану вводится антирабический иммуноглобулин;
4. Через 24 часа вводится антирабическая сыворотка.

Первые два пункта обработки следует провести дома, ещё до посещения врача; остальное проводит врач-хирург. Вакцина назначается врачом после выяснения ситуации по конкретному животному, которым был укушен пациент.

С. КАТАЕВ,

начальник организационно-методического отдела

Защита от лесного клеща

Использование специальных химических средств

АКАРИЦИДНЫХ СРЕДСТВ
(предназначены для обработки верхней одежды, применения на кожу недопустимо)

РЕПЕЛЛЕНТНЫХ СРЕДСТВ
(предназначены для обработки верхней одежды, применение на кожу возможно)

Индивидуальная (личная) защита людей

→ проводить само- и взаимные осмотры каждые 10-15 минут для обнаружения клещей

→ не садиться и не ложиться на траву

носить однотонную и светлую одежду

манжеты рукавов должны плотно прилегать к руке

не заносить в помещение свежие сорванные растения

обязательно наличие головного убора

брюки заправлять в сапоги, гольфы или носки с плотной резинкой, верхнюю часть одежды - в брюки

После прогулки необходимо:

→ снять одежду

→ тщательно осмотреть тело и одежду

→ расчесать волосы мелкой расческой

ПРИ УКУСЕ КЛЕЩАМИ НЕОБХОДИМО НЕМЕДЛЕННО ОБРАТИТЬСЯ К МЕДИЦИНСКОМУ РАБОТНИКУ (в г. Ульяновске – травмпункты, в районах – Центральные районные больницы).



ТРИ НЕЛЬЗЯ

1. НЕ СДАВЛИВАЙТЕ ТЕЛО КЛЕЩА
Так вы можете выжать в ранку его содержимое вместе с огромным количеством возбудителей инфекции.
2. НЕ ПОЛИВАЙТЕ КРОВООПИЩУ КЕРОСИНОМ И МАСЛОМ
Из-под кожи он не вылезет, потому что умрет, а вытянуть мертвого сложнее.
3. НЕ ВЫНИМАЙТЕ КЛЕЩА ПАЛЬЦАМИ
Руки и место укуса после операции обязательно продезинфицируйте.